

借助抓拍神器，升级“火眼金睛”

22年工龄的交警中队长依靠高科技保交通安全



两学一做 岗位建功

特约支持:济南金新城集团

值班队长:济南市公安局章丘分局交警大队文祖中队中队长
齐善成

值班记者:许建立

近日,记者来到济南市公安局章丘分局交警大队文祖中队,与中队长齐善成一起值班。文祖中队作为章丘交警最南端的基层中队,主要负责文祖、双山、垛庄辖区的道路交通安全管理工作。齐善成常年身先士卒,带领中队民警奋战在各项交通违法整治第一线,加强路面交通秩序管理,确保辖区道路安全畅通。同时依托公安交通检查站,科学研判、精准打击,有效处置各类交通违法行为。

“神器”抓违法 让违停无处遁形

10月18日早上7点,章丘的早高峰刚刚开始,齐善成带领两名民警准时到达经十东路和工业二路的路口,看着道路上川流不息的汽车,齐善成的眼睛进入高速工作状态,准备随时发现交通违法情况。

“请您出示驾驶证、行驶证。”齐善成向行经路口的车挥挥手,示意司机停车,然后例行检查车辆。今年44岁的齐善成从1995年开始到章丘交通警察大队工作,22年的工作经验让他练就一双“火眼金睛”,任何交通违法情况都逃不过他的眼睛。不过现在这位交警里的“老司机”也越来越佩服高科技的力量,尤其是道路上的各种监控设备。

“齐队,请注意,有一辆黑色SUV正向你方向驶去,这辆车有遮挡号牌的行为,看见你们在路口执勤,刚停车把遮挡布摘下来。”7点50分左右,齐善成对讲机里传来同事的信息,他回复道:“收到,明白!”放下对讲机,齐善成和一名民警上前拦截,并示意车主在路口停车接受检查。

违法车主见有交警拦截,虽然停下了车,但假装不知道发生了什么事。齐善成提醒道:“你知道你违法了吗?”“怎么啦,走得好好的,不知道你们在说什么,驾驶证、行驶证也都带着呢!”违法车主以为交警没有发现故意遮挡号牌的事情,跟交警狡辩起来,而且语气还挺冲。“我们发现你故意遮挡号牌,请接受处罚。”齐善成不温不火地向违法车主进行了解释,并给那个车主看了监控录像。违法车主一看视频,顿时傻了眼,刚才想要横的态度也“哑火”了,乖乖接受了交警的处罚。

早上路口执勤结束,齐善成带领民警回队里吃早饭,在回去的路上,他们还有一项重



齐善成带领民警开展各类交通违法整治行动。 本报记者 许建立 摄



查处酒驾,齐善成开具处罚单。 本报记者 许建立 摄

■记者手记

辖区面积大山区多 两辆警车最“忙碌”

文祖中队共有两辆警车,由于辖区面积大、山区多,这两辆警车的使用率极高,用齐善成的话说,这两辆车可是队里的“大功臣”。记者在这两辆车上发现一件有趣的事情,警车的两侧车身虽然有些脏,但车前盖和后备厢盖永远是最干净的地方。

其中原因不难猜测,因为民警在进行填写罚单、查验证件等工作时,车前盖和后备厢盖就是他们的工作台,对齐善成来说,这两处工作台让人感到亲切、踏实。

近年来,齐善成先后被评为“优秀中队长”“优秀党员”等。在众多的荣誉面前,他没有自满自足,而是始终鞭策自己,一分耕耘一分收获,努力使更多的人懂得珍爱生命、安全出行,对齐善成来说,这是他莫大的幸福。无论是春风十里、酷暑炎夏,还是秋高气爽、冷雪严冬,可爱的交警永远在您身边保驾护航!

要任务,就是利用抓拍“神器”去辖区内的禁停路段育才路、文汇路、双山西路等走一圈。“前面有违停,贴上去。这抓拍设备很厉害,早上能抓拍二十辆左右,晚上多点,一般能抓拍六七十辆。”齐善成在车内一面操作着抓拍设备,上传违停车辆信息,一面指挥民警向违停车辆旁“擦身而过”。“效率太高了,这就是高科技的力量。以前连想都不敢想,有了这些新设备,我们也跟着升级啦!”齐善成感叹说。

午后查酒驾 司机说“没喝多少”

18日下午两点,经过半小时的休息,齐善成挎上装有专

用酒精测量仪的背包,和同事们来到济莱高速埠村收费站入口附近查酒驾。

很快,这次查酒驾的行动就有战果了,一名酒驾司机企图掉头逃跑时,被隐藏在远处的警车拦住,经查,这名司机酒精检测值为66mg/100ml,构成酒驾。

这名酒驾司机下车时,脸红红的,回答民警提问时言语之间还有些躲躲闪闪,但面对酒精检测后的数值,只得承认了中午在一个饭局上喝酒了,抱着侥幸心理开车上路,没想到准备上高速的时候被交警逮个正着。

“酒后开车多危险啊,你这是对他人的生命的不尊重。为了喝那几两酒,扣分加罚款,

不值当的。你赶紧叫人来,把你的车开走。”齐善成一边让这个酒驾司机在罚单上签字,一边让他在警车里“醒醒酒”,好好想想。

在检查过往车辆时,齐善成特意叮嘱民警,遇到一些特殊用途车辆或者公务车辆,不要“怕”,更要仔细查,因为对交通违法行为零容忍,是齐善成一直秉承的执法信念。

说起酒驾,齐善成表示,在日常执法中,被查住的人都说自己“没喝多少”,正是这种侥幸麻痹心理酿成了一起起交通事故。

在检查现场,记者发现,“对着这个口吹气,不是哈气”这句话是民警对司机说得最多的一句话,原来,民警将酒精检测仪放到驾驶人面前时,有的司机张开嘴向检测人口哈气,而根据检测要求,被检测者需要向检测口吹气,很多司机由于吹气方法不当,被要求检测两次。

修好路排除隐患 心病也快好了

文祖中队辖区省道242线章莱路是章丘区的运输大动脉,是章丘通往莱芜的交通要道,地理位置重要。在去执勤的路上,齐善成向记者介绍着章莱路上的新变化,像跟介绍自己家一样。由于过往大货车非常多,导致路面破损严重,严重影响群众出行安全和周边环境卫生。为此,齐善成始终把“抓安全、保畅通、防事故”作为工作重中之重。

2016年冬天,章莱路南段道路损坏严重,高速公路的封闭使得大量车辆涌入章莱路,时常造成大面积拥堵。2016年12月19日至21日,齐善成带领文祖中队民警,连续坚守三个昼夜站在泥水中疏导交通,嗓子喊哑了,口罩都变成了黑色,鞋子灌满泥浆,腿如同灌了铅,直到所有的车辆顺畅驶离。回到中队后,齐善成已经虚脱,连续三天发烧,但他没有丝毫怨言,听同事说章莱路没有发生事故,他才放下心来。

如今,章莱路拓宽改造到了最后冲刺阶段,看着平坦宽阔的新路面,齐善成心里非常

高兴,因为这些年来,破损的章莱路一直是文祖中队全体民警的“心病”:由于文祖中队就在章莱路边,每天民警在章莱路上穿梭无数次,对家门口的这条路,齐善成和民警们可谓“爱得深沉”。

现在路快修好了,很多交通隐患被排除了,“心病”眼看要去除了,不过齐善成表示,他们会下大力气保卫这条来之不易的路,严查大货车违法,要让这条交通大动脉路通车畅。

不是爱查面包车 因为它们最容易出事

针对农村地区的实际情况,齐善成对面包车格外关注。因为大批农民工乘坐各类面包车甚至货车涌入城市各个角落,超员现象时有发生。“面包车车壳薄、自重轻、易侧翻,安全性能不稳定,一旦发生超员、拉太多货物时就很危险。我们不是爱查面包车,而是面包车最容易出事。”为真正做到从源头上排除安全隐患,避免重大交通事故发生,齐善成对面包车会“忍不住”多看两眼、多查一会儿。

在与齐善成一起执勤的过程中,记者发现,很多面包车车主行驶证、驾驶证两证不全的情况时有发生,对于这种情况,齐善成和民警均严查。“虽然有人取得了驾驶证,但开车时不带,这不但涉及交通违法等问题,背后深层次是安全意识淡薄。”齐善成说。

在2017年3月16日开展的缉查布控行动中,齐善成查获一面包车内载有死牲畜的驾驶员,他没有简单地只是处理交通违法,而是深究来源与去向,判断这是一起售卖病死牲畜违法事件,果断移交治安大队食药环中队调查处理,最终对违法嫌疑人刑事拘留,避免了食品安全次生危害的产生,受到群众的赞赏。



观看
齐善成
视频